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1、超高压水切割又称“水刀”，它是将普通水经过多级增压后，通过一个极细的喷嘴喷出一道高速“水箭”，对切割表面产生108～109Pa的压强。工业上常用来切割大理石、钢板等坚硬物体。下表是某高压水切割机技术参数：

	型号
	压强(MPa)
	喷嘴横截面积(m2)
	排量(L/min)
	油泵电机功率(kw)
	换向方式
	电源(V)

	2230
	300
	5×10-8
	2.7
	22.5
	电子
	380


表中“排量2.7L/min”表示每分钟从喷嘴中喷出水2.7升。1MPa=106Pa, 1L＝1×10－3m3.求：

(1)“水刀”有纯水切割和加磨料切割（磨料为密度大于水的石英砂、金刚砂）两种。高速水流能切割坚硬物体是因为高速水流具有较大的             ，加入磨料后切割能力大大提高了是因为                              。
（2）若不考虑水从喷嘴喷出后横截面积的变化，高压水流对切割面的压力为多大？

（3）高压水切割机的切割效率？ 
2、阅读短文，回答问题

    微波炉是现代家庭中的烹饪工具．接通电源后微波炉内的磁控管能产生频率很高波长很短的电磁波，故称为微波．微波有以下重要特性：(1)微波的传播速度等于光速，微波遇到金属物体，会像光遇到镜子一样地发生反射．(2)微波遇到绝缘材料，如玻璃、塑料等，会像光透过玻璃一样顺利通过．(3)微波遇到含水的食品，能够被其大量吸收，引起食品内部分子发生剧烈的振动，达到加热食品的目的．(4)过量的微波照射对人体有害．

(1)微波在真空中的传播速度为_______ m/s．

(2)若一微波束与金属板成30°角射向金属板，反射时反射角为______。

(3)为防止微波泄漏对人体造成伤害，在玻璃炉门内侧应装有____________．

(4)小明家使用的微波炉功率为1000W，小明用该微波炉加热质量为300g、温度为20℃的水至沸腾，用时2 min，这段时间内微波炉的效率为________。

    【C水=4.2×103J/(kg·℃)，盛水容器吸热不计，气压为一个标准大气压】
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3、流动的空气形成了风，风具有一定的能量，称为风能．风力发电利用自然界的风，通过风力发电系统来为人类提供电能．风力发电机中的叶片在风力的推动下转动，并带动机头发电机发电．

(1)风力发电机是将     能转化成      能的设备．

	    ××型风力发电机

	额定功率 (W)
	  200

	 输出电压(v)
	  36

	起动风速(m/s)
	   3

	额定风速(m/s)
	   6

	风能利用系数
	  O.38


(2)某小型风力发电机参数如右表所示，小明的父亲想用它解决出海渔船的用电问题，若他用这台风力发电机直接给用电器供电，在选择用电器时要注意的问题是：
①_________________，②_________________。
(3)南通毗邻黄海，有较丰富的风力资源，即将并网的“十万千瓦”风力发电机组，预计年发电量2.5×lO8kW·h，相当于完全燃烧______kg的煤放出的能量。(煤的热值为3.0×107J/kg)
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4、建筑工地使用的起重机如图所示。0B长为15m，0C长为25m，0C段上有一个可移动的滑轮组，A端装有配重，不计滑轮组的重力及摩擦，g取10N/kg。

当滑轮组在B点时，能安全起吊的重物的最大质量是800kg。     

(1)当滑轮组移到C点时，求能安全起吊的重物的最大质量。

 (2)当起重机将800kg的重物匀速升高8m，用了10s。求滑轮组上钢丝绳的拉力的功率。

5．如图甲所示是某科技小组设计并制作的一只喷气船。将船浮在室内游泳池的水面上，打开漏斗的活塞，流下的液体与碳酸钠反应产生大量二氧化碳气体，塑料罐内气压迅速增大，气体从罐底小孔喷出，使船前进。请回答下列问题：
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(1)漏斗中的液体可以是(写出一种)______________________。

(2)静止在水面的喷气船，在气流喷出后能前进，这一现象说明力能_______________

(3)喷气船在前进中受到水的浮力如何变化?__________________________

(4)科技小组又设计了一个船速测定仪(如图乙所示)，固定在金属盒上。AB是弧形电阻，P点是弧形电阻与金属杆OC的接触点。闭合开关，当船速越大时，OC杆越靠近A点。请问船速加大时，电流表的示数如何变化?________________ 。
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6．右图所示，是小星设计的电子秤（g取10N／kg）。
（1）已知压力传感器与托盘的接触面积为1×10-3m2，托盘的质量为1kg，电子秤不称量时，压力传感器受到的压力和压强分别是多大？

	压力F／N
	0
	50
	100
	150
	200
	250

	电阻R／Ω
	300
	220
	165
	120
	100
	90


（2）压力传感器R的阻值会随压力的大小发生变化，它们间的关系如右表所示。已知R0的阻值为50Ω，电源电压为30V。当电压表的示数为10V时，电流表示数多大？被测物体的质量有多大？

7．小华组装了一台直流电动机模型，她将电动机模型接入如图（a）所示的电路中，已知电源电压U=3V，并保持不变，线圈电阻R=1.5Ω，接通电路后，电动机正常转动，电流表读数I=0.8A，已知电动机正常工作时的能量转化关系如图（b）所示，摩擦不计，求：

（1）电动机正常转动1min消耗的电能W和线圈产生的热量Q．

（2）电动机输出的机械功率P．

（3）电动机能量转换效率η．
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8．有一种电加热恒温箱，工作原理如图19所示。控制电路由电压为U1=9V的电源、开关、电磁继电器（线圈电阻不计）、电阻箱R0和热敏电阻R1组成；工作电路由电压为U2=220V的电源和电阻为R2=44Ω的电热丝组成。其中，电磁继电器只有当线圈中电流达到60mA时，衔铁才吸合，切断工作电路；热敏电阻R1的阻值随温度变化关系如图20所示。

（1）求电热丝工作时的功率和在10min内产生的热量。
（2）如果恒温箱的温度设定为50℃，求电阻箱R0应接入电路的阻值。    

（3）若要提高恒温箱的设定温度，电阻箱R0接入电路的阻值应调大还是调小？简要说明理由。
9、电动自行车可以电动骑行，亦可以脚踏骑行。电动骑行时，蓄电池对车上电动机供电，电动机为车提供动力。张老师利用周末骑着一辆电动自行车，沿着威海公园的水平道路匀速行驶，在30min内，电动车行驶了9km，此时车上电动车的工作电压为32V，工作电流为4A。 

（1）若该车和人共重1000Ｎ，行驶时轮胎与地面的接触面积共为2.5×10-3ｍ２，那么对地面的压强多大？ 

（2）若车行驶过程中所受阻力为20Ｎ，则这段路程内该车克服阻力所做的功为多少？ 

（3）该电动车在这30min内消耗的电能是多少？ 
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10.如图甲是小明设计的一种测定风力的装置，它可以根据电压表的读数反映风力大小，该装置的迎风板与一轻弹簧的一端相接，穿在光滑的金属杆上，弹簧是用绝缘材料制成的，原长为0.5m，受到压力后会缩短，其缩短的长度△L与它所受的压力F的关系如图乙所示。迎风板面积为0.5m2，工作时总是正对着风吹来的方向。电路中左端导线与金属杆M端相连，右端导线接在N点并可随迎风板在金属杆上滑动，且与金属杆接触良好。金属杆粗细均匀，有一定的电阻，每10cm长的金属杆其电阻为0.1Ω。电路中电阻R1的阻值为1.5Ω，电源电压为9V。

（1）合上开关S，没有风吹时，弹簧处于原长。此时电压表的示数是多少？ 

（2）由于风力的作用，迎风板向左压缩弹簧，从而使电压表读数为7.5V，此时作用在迎风板上的风力多大？

（3）若风速为20m/s，那么每分钟内有多少千克的空气冲击迎风板？（ρ空气＝1.3kg/m3）
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11．福州市政府投入巨资，对二环路沿街实施景观改造。施工中，一工人利用如右图所示的定滑轮将一桶沙匀速拉到10m高处，沙重90N，所用的拉力是100N。求：
（1）有用功是多少？ （2）总功是多少？（3）定滑轮的机械效率是多大？
12．2008年北京奥运会正在向我们走来，“绿色、环保、人文”的北京奥运引起人们的广泛关注。

（1）在奥运村将大量使用太阳能这一清洁能源。下图12为布设的太阳能路灯照片，太阳能电池在阳光照射下将太阳能转换为　　　能储存起来，供夜晚路灯照明使用。
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（2）奥运场馆的设计中另一个有代表性的环保举措是建立水资源综合利用系统。通过在地下建蓄水池将雨水、中水收集处理，用于冲厕、洗车、道路浇洒及绿化。

   　　小明看到一个自来水龙头没有关紧，水一滴一滴断续地滴落到地上。他想这个水龙头一昼夜要浪费多少水啊！为了测算水龙头一昼夜要浪费的水量，他找来了秒表、量筒。将量筒放在水龙头下，当听到水滴滴在量筒里的声音开启秒表计时，并数“l”，一直数到40滴时，按下秒表停止计时，读出秒表的示数为12s，量筒里水的体积是10m1。则每一滴水的体积为　   　m1，一昼夜要浪费的水量是　    　Ｌ。
（3）图13是2008奥运部分比赛项目的标志图，这些项目所包含的科学知识有：(写出2点即可)　　　　　　　　　  　　　；　　　　　　　　　　　　　。

（4）在足球比赛中有一种球叫“香蕉球”，如图14所示，贝克汉姆特别擅长踢这种球。这种球边旋转边前进，在旋转方向与球前进方向相同的一侧，空气相对于球的流速比另一侧
　　 (大/小)。由于球两侧空气的流速不等，产生压强差，最终导致球沿弧线飞行。

13．随着“西气东输”，天然气进入扬州市民家庭，小明家已经开始使用天然气了。小明家原来就有个电磁炉，小明想究竟使用哪种能源更划算呢？小明开始实验并收集有关数据：

(1)小明在水壶里放入5000 cm３、20℃的水，记录下当时的气量表示数是134.731 m３；随后点火并将火调至最大烧水，开始同步计时；当水烧至沸腾时，气量表读数为134.871 m３，需时24min。小明查到天然气热值约为4.0×107Ｊ/m３，单价2.2元/m３。烧开这壶水，水需要吸收多少热量?小明家天然气炉具的效率是多少？［1标准大气压，C水＝4.2×103J／(kg·℃)］

(2) 小明又取相同的水在电磁炉上加热，使用功率为1000W档正常工作将水加热至沸腾，需时30min。扬州的电费价格为0.5元／度。使用电磁炉烧开这壶水，需消耗多少电能？花费多少电费？

(3)你建议小明家使用哪种能源？请说明2点理由。
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